



# 校巴撼雙層巴剷入草叢 19學童受傷

## 疑越線行駛肇禍 涉事校巴司機涉危駕被捕



▲雙層巴士車頭嚴重毀爛，受傷司機清醒待救。



▶校巴疑越線撼雙層巴士再剷入草叢，釀34傷包括19學童，司機涉危駕被捕。



▲有被撞傷頭部流血的學童即場由救護員包紮。

大嶼山翔東路昨晨發生嚴重交通意外。一輛滿載學童的校巴疑失控越線與另一輛愉景灣雙層巴士迎頭相撞，車頭嚴重毀爛。其間，校巴更剷入路邊樹叢傾側，車上19名學童亂作一團紛告受傷，司機亦告浴血被困。在消防員到場前，多名途經車輛的熱心司機協助拯救學童，其後大批消防員到場先後救出被困司機、學童和巴士乘客共34人分送4間醫院救治，其中一名學童情況危殆。校巴司機情況嚴重，涉嫌危險駕駛引致他人身體受嚴重傷害已被警方拘捕拘查。

◆香港文匯報記者 蕭景源

事發昨日上午約7時54分，一輛載有19名學童的私家校巴，在駛離屯門龍珠島往大嶼山愉景灣廣場途中，於東涌翔東路近小蠔灣對開突然失控越線，與另一輛滿載乘客、開往欣澳的愉景灣雙層巴士迎頭相撞。兩車右邊車頭告嚴重毀爛，玻璃碎片和零件四濺。

隨後，兩車再各自偏離原本行車線，校巴直剷入路旁樹叢傾側，65歲姓李男司機頭頂及腳受傷被困外，車廂學童亦亂作一團紛告受傷被困。雙層巴士撞向另一邊的路邊鐵絲網才停下，車上25歲姓劉男司機險及頸受傷流血被困，另有多名乘客受傷。

### 途經熱心司機協助拯救學童

據悉，意外發生後，有附近其他車輛多名司機眼見失事校巴上有大批學童受傷和受驚哭叫，立即落車上前查看情況及協助拯救，將部分學童由校巴抱出來。未幾，大批消防員及救護員到場，先後救出被困司機、學童和巴士乘客，分流送院。其間，有被撞傷頭部流血的學童即場由救護員包紮。

### 學童：周圍都好多血

有在校巴上的學童稱，行車途中校巴突然撞到東西，

「跟住個個都嘍嗰嗰，周圍都好多血。」有學童則稱：「司機叔暈了，之後便撞了車。」一度被困的巴士司機則指，當時校巴突然越線逆行駛過來，他立即剎車，但已撞上，幸大多數人都輕傷。有巴士乘則客稱，當時突然聽到「呼」一聲，自己整個人頓失平衡衝前撞在其他乘客身上，另有乘客因撞傷頭「流好多血」。

### 9歲學童情況危殆

救護車共將34名（5歲至64歲）男女傷者，包括校巴上11名8男學童、1名保姆和男司機，以及巴士上12名男女乘客及男司機，分送北大嶼山醫院、瑪嘉烈醫院、屯門醫院及仁濟醫院治理，其中一名9歲學童情況危殆，校巴司機情況嚴重。

另88名乘客由消防員和警員協助救離車廂，其後由另一輛巴士接載離開現場。肇事校巴司機事後被警方以涉嫌危險駕駛引致他人身體受嚴重傷害罪拘捕。

警務處新界南總區調查及支援組警司徐鎮東表示，現場路段並非交通黑點，肇事校巴司機有20年駕駛同類汽車經驗，昨晨7時開工後第一轉車便出事。初步調查相信是校巴越線引致車禍。警方將循多方面，包括肇事司機當時精神狀況、機件及路況等因素，進一步調查意外原因。

## 前年校巴衝落坡案 司機囚5個月

話你知

涉及校巴司機不小心駕駛的意外過往亦時有發生。2021年6月4日下午約1時，一輛載有55名乘客，大部分是小二學生的校巴，沿沙田大涌橋路往馬鞍山方向駛至近富豪花園對開路口時，司機突高速切到最右線，並超越左方多輛汽車，至大涌橋路與火炭路交界的交通燈位，失控直撞石壘和撞毀上交通燈、反光牌和6米圍欄，再撞及左方一輛私家車及衝出馬路到斜坡下的單車徑。

該宗車禍共導致校巴上23名學童、1名保姆及私家車司機合共25人受傷。57歲校巴司機陳金榮其後被控一項危險駕駛罪，於去年7月在區域法院認罪及被判入獄5個月，停牌18個月，另須參加駕駛改進課程。

當日，法官指被告是有逾10年駕駛經驗的專業司機，校巴上有數十名學童，家長基於對他的信任，才會把孩子交託予他，期望他能安全地接載孩子。法官直斥被告行為魯莽及自私，辜負家長的信任，危及學童的性命，不難想像車上的學童在事件中有多驚恐，更令多人受傷，因而加重其刑責。

◆香港文匯報記者 蕭景源

# 涉迎新營非禮女生 20歲港大男生被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）臨近開學日，香港大學護理系迎新營爆出醜聞。一名自稱新生於上週六（8月26日）在社交媒體發文，控訴自己被學長「摸手摸腳，上下其手」非禮，甚至在嬉水遊戲時禁止參加者穿著深色衣服，故意令她們「走光」，又指有俗稱「組爸」、「組媽」的學生輔導員公然吸食大麻。警方接手調查後，前日在元朗以涉嫌「非禮」拘捕一名20歲港大男生，他涉嫌兩度觸摸一名18歲女學生的臀部及前臂，昨被暫控兩項非禮罪，今日（9月1日）在粉嶺裁判法院提堂。

據悉，自該名新生在社交媒體發文控訴遭非禮後，其後有參與迎新營的學姐在Instagram專頁「軒軒萬事屋」透露更多內幕，指該活動允許校外人士參加，除了吸食懷疑毒品，活動更充滿暴力和欺凌成分，例如將學生倒轉放入膠桶拍打等，廁所地面更遺留大量

用過的避孕套，令新生飽受身心摧殘。

### 未證實曾吸食大麻

警方表示，近日留意到互聯網上相關帖文，並於本週一（8月28日）接獲市民報案，指一大學迎新活動懷疑有學生干犯罪行。新界北總區重案組人員接手調查後，前日在元朗拘捕一名20歲涉案男子，現正被警方扣留調查。警方另檢獲涉案手機及兩件迎新營T恤，但暫未證實被捕者觸犯帖文所述的吸食大麻、洗手間有安全套等指控。

據悉，涉事迎新營於本月20日至22日在元朗保良局賽馬會大棠度假村舉行，被捕的20歲男子為男組長，並非與女事主同組。他被指入營首日在活動室進行搭頭頭遊戲時，突然插隊至女事主身後，用雙手觸碰女事主近胸部的腋下，並從腋下到腰部進行猥褻。

翌日，參加者在客廳聊天時，被捕男子再次捉住女事主前臂，兩次非禮均被一名男組員目睹。女事主感到被冒犯，遂向兩名男組長投訴，並於週一（28日）報案求助。

### 校長：倘屬實會採取紀律行動

港大發表聲明，確認近期護理學會迎新營事件中，一名該校學生涉嫌非禮被扣留調查。港大重申，絕不容忍不法行為，將嚴肅跟進事件。港大校長張翔前日出席開學禮後亦表示，校方非常重視事件，由於仍處於調查階段，暫未方便交代更多細節，又指大學是強調紀律的地方，倘若查證指控屬實，將會採取紀律行動。

迎新營主辦方港大護理學會亦指，正積極檢視早前網上出現的言論，民眾如有任何有關迎新營投訴及證據，可發送電郵至該會，必定會秉公處理。

# 觀塘健康中心謀殺案 死者曾提轉讓單位

香港文匯報訊（記者 蕭景源）在觀塘社區健康中心前日發生的謀殺案中，慘遭陪診女鄰居殺害的79歲老婦翁彩霞，生前獨居區內雲漢街雲漢大樓一自置物業，51歲姓柯女疑兇則於兩年前租住同層一個副房單位。街坊指，柯婦在酒樓工作，出入都會「笑咪咪」與街坊打招呼，表現正常，並於半年前開始照顧因中風而不於行的翁婆婆，惟有傳柯婦因翁婆婆曾答應會將物業以相宜價錢轉讓予她才出手照顧，可能涉及金錢利益。

居住同一大廈逾20年的一名姓陳女街坊向傳媒稱，翁婆婆是潮州人，約於50年前買入上址一個三房一廳單位。陳指，自己從未見過翁婆婆的家人，亦不知是否有其他親人。至於柯婦則於兩年前與丈夫和兒子，以3,000多元租住同層一個副房單位，但近年已鮮見兩父子露面，估計已離離。

陳女士續稱，柯婦本與翁婆婆非親非故，但因柯婦同是潮州人，能以潮州話交談，兩人因而開始熟絡。及至數月前，翁婆婆因中風而不於行，柯婦亦開始照顧翁婆婆的日常起居，包括經常煮飯送上門、幫做清潔及洗衫，並陪同覆診及到公園散步等。

據悉，為方便照顧，翁婆婆更讓出其中一間房給柯婦住，亦有傳柯婦早前向人透露翁婆婆曾將物業以相宜價錢轉讓。陳女士直言可能柯婦為此才照顧翁婆婆，惟對其涉嫌謀殺翁婆婆則感到非常驚訝。

香港文匯報記者昨日到翁婆婆居住的大廈，發現其單位鐵閘被鐵鏈鎖上，門口貼有警方的聯絡告示。由窗口望入內，可見環境相當整潔，組合櫃上供奉一尊觀音，牆上亦掛有一些油畫。

案發於前日（8月30日）下午約2時，柯婦陪同翁婆婆到觀塘社區健康中心等候覆診時，藉口為翁婆婆



◆死者住所內相當整潔。香港文匯報記者劉友光攝

抹乾被水沾濕的衣物，突在女廁格內以一把菜刀及一塊磨刀石襲擊翁婆婆，並反鎖廁格門，需警員及消防破門將奄奄一息的翁婆婆送院搶救，惜最終證實面、頭部有多處嚴重刀傷及後腦骨裂死亡，至於柯婦則因左手有刀傷，送院治理後，因精神有異，被轉送青山醫院留醫。警方其後以涉嫌謀殺柯婦拘捕。

# 海關破海運販毒案 急凍雞腳混藏2.3億元可卡因

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關根據風險評估，於上週四（8月24日）檢查一票由巴西經海路抵港報稱急凍雞腳的貨品時，在1,800箱貨物中，發現其中63箱藏有共302公斤可卡因，市值約2.3億元，是海關今年檢獲最大宗的可卡因案件。關員隨後鎖定向收貨的貿易公司調查，並於本週二（8月29日）將一名35歲男董事拘捕，並控以一項「企圖販運危險藥物」罪，將於今日（9月1日）押送西九龍裁判法院提堂。

### 貿易公司男董事被捕

海關港口及海域科貨櫃貨物檢查組指揮官王紀翔昨

日稱，案中用作收藏毒品的貨物僅佔千多箱急凍雞腳貨物的3.5%，明顯是不法之徒企圖利用大批正常貨品作掩飾魚目混珠。被捕人初步承認為該批急凍雞腳負責到食環署辦理所需內類及家禽進出口許可證的相關文件，以及早前將大約70萬元現金存入一個巴西戶口，替涉案公司購買該批急凍雞腳作掩飾運毒。

今年首8個月，香港海關檢獲各類毒品的數量均較去年同期有顯著上升，其中可卡因有686公斤，上升約1倍；海洛英有215公斤，上升約3.3倍；大麻有1,230公斤，上升約2.8倍；氯胺酮有978公斤，上升約2.2倍。



◆海關在巴西經海路抵港的急凍雞腳貨物內檢獲302公斤可卡因，總值2.3億元。香港文匯報記者劉友光攝

# 警搗網上賭博平台拘42人 涉清洗近3億黑錢

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方近日展開代號「飛雁」的打擊非法收受賭注行動，搗破一個由黑幫操控經營的網上賭博平台。平台成員透過SMS短訊等宣傳，並以佣金利誘已登記的賭客協助「拉客」，賭客可以「轉數快」或「加密貨幣」充值購買點數作賭注，從而抽取佣金獲取暴利，每月收受的賭注金額逾2,600萬元，並在過去運作的10個月內，利用傀儡銀行戶口清洗約3億元犯罪得益。行動中，警方拘捕42人，包括集團主腦及骨幹成員。

警方網絡安全及科技罪案調查科科技罪案組警司高迪昨日表示，該網上賭博平台於去年3月起明目張膽大肆宣傳，詭稱是合法平台，誘使市民進行網上賭博。

該平台24小時運作，賭客可透過該平台進行各種賭博，包括體育比賽、老虎機、打魚機、百家樂及21點等，強調賭客贏取點數後，可將點數兌換回現金或加密貨幣。

### 每月投注額逾2600萬元

調查發現，雖然犯罪集團將網上賭博平台伺服器存放於海外以逃避追查，但為方便賭客，仍在全港設置至少7個營運中心，每個中心都有獨立功能，例如提供客戶服務、技術支援、核對點數兌換，以及處理犯罪得益等等。主腦則負責招聘人手，包括擔任管理程式、網站、客戶服務、兌換點數及處理犯罪得益。警方評估該網上賭博平台，每個月收到的投注總額超過2,600萬元。

經深入調查後，警方於8月30日及31日一連兩日行動，成功搗破該7個營運中心，並以「串謀收受賭注」和「串謀洗黑錢」罪拘捕21男21女（18歲至60歲），部分為傀儡銀行戶口持有人。行動又檢獲69部電腦、240部手提電話，以及兩部可以大量發出SMS短訊的電話數據機（俗稱「貓池」）。警方又發現該犯罪集團控制的傀儡銀行戶口，於去年10月至今年7月，合共清洗接近3億元犯罪得益。所有被捕者仍被扣留調查，不排除除後有更多人被捕。

警方強調，在網上平台進行賭博活動會觸犯香港法例，根據香港法例第148章《賭博條例》第7及8條，任何人從事非法收受賭注，而無論收取賭注地點在香港或香港以外地方，均屬違法，最高可被判處罰款500萬元及監禁7年；而向收受賭注者投注亦屬違法，最高可被判罰款3萬元及監禁9個月。